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Αγαπητοί συμπολίτες στη λαϊκή συγκέντρωση των κατοίκων που πραγματοποιήθηκε στις 21 Αυγούστου 

στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Συνεδριακού κέντρου της Τ. Κ. Μικρόπολης αποφασίστηκε 

ομόφωνα από τους κατοίκους η συγκρότηση επιτροπής Αγώνα για την ματαίωση των σχεδίων 

εγκατάστασης Φωτοβολταϊκού συστήματος και μονάδας αποθήκευσης ενέργειας στο οροπέδιο της 

Καλλίπολης. 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ 
 

Από το 2021 στη Βόρεια πλευρά της Μικρόπολης στα όρια του Μενοικίου με το Φαλακρό όρος, στο 

πέρασμα προς το Πανόραμα (παλαιό Καλαπότι) μεγάλη πολυεθνική εταιρεία εγκατέστησε γιγαντιαίο 

σύστημα Α.Π.Ε. με Φωτοβολταϊκά κάτοπτρα, κτιριακές εγκαταστάσεις διασύνδεσης και σύστημα δικτύου 

με πυλώνες εναέριας μεταφοράς της ηλεκτρικής ενέργειας. 
 

Ο βίαιος τρόπος εγκατάσταση του έργου αυτού, η μεγάλη έκταση την οποία κατέλαβε και η εκτεταμένη 
σημαντική περιβαλλοντική παρέμβαση που έγινε, επέφεραν μείωση των βοσκήσιμων εκτάσεων. 

 

Η αλλαγή χρήσης της έκτασης προς οικονομικό όφελος ιδιωτικής εταιρείας από ημιορεινό χορτολίβαδο 

σε βιομηχανικό πεδίο παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, οδήγησε σε δραματική μείωση του ζωικού 

κεφαλαίου και έπληξε άμεσα του γεωργοκτηνοτρόφους των τοπικών κοινοτήτων χωρίς να προηγηθεί 

καμία συζήτηση ή διαπραγμάτευση για αντισταθμιστικά οφέλη. 
 

Σήμερα νέες ιδιωτικές εταιρείες συστημάτων ΑΠΕ έχουν εισηγηθεί στη ΡΑΕ για λήψη σχετικών 

αδειοδοτήσεων και βαδίζουν σταδιακά στην υποβολή μελετών για απόκτηση αδειών εγκατάστασης 

μεγάλου Αιολικού Πεδίου στο δυτικό Μενοίκιο στα όρια της Τ.Κ. Μικρόπολης με τον Ν. Σερρών εντός 

της Προστατευόμενης NATURA 2000 περιοχής «Κοιλάδα του Τιμίου Προδρόμου» 
 

Άλλη ιδιωτική εταιρεία έχει ήδη καταθέσει πρόταση για δέσμευση ολόκληρου το οροπεδίου της 

Καλλίπολης στη νότια πλευρά εντός των διοικητικών ορίων της Τ.Κ. Μικρόπολης. Το οροπέδιο 

βρίσκεται σε υψόμετρο 800 μέτρων ακριβώς στην κορυφή, του σημαντικού για την περιοχή αισθητικού 

Δάσους με τις “Αιωνόβιες Καστανιές” εντός της Προστατευόμενης, NATURA 2000 περιοχής, με την 

ονομασία «Κορυφές Μενοικίου Όρους» 
 

 

 



Στην κοιλάδα του Αγγίτη ποταμού ένα μικρής ισχύος ιδιωτικό φράγμα, με μη συμβατό τρόπο, 

εκμεταλλευόμενο κάποιο τέχνασμα διαχείρισης όδευσης των νερών του αρδευτικού δικτύου του 

κάμπου, επιτυγχάνει υδατόπτωση και παραγωγή ηλ. ενέργειας. Τα ανταποδοτικά οφέλη προς την 

τοπική κοινωνία από τη λειτουργία του υδροηλεκτρικού φράγματος είναι άγνωστα, μη δημοσιοποιημένα. 

Σε περιόδους ανομβρίας οι ιδιώτες διαχειριστές του φράγματος αυτού δεν ελέγχονται για τις ποσότητες 

των υδάτων που πρέπει να διοχετεύουν στο βασικό ίχνος του Αγγίτη ποταμού, για την διατήρηση των 

οικοσυστημάτων σε μήκος 10 χιλιομέτρων από την έξοδο των πηγών του ποταμού. 
 

Οι νέες παρεμβάσεις που ήδη έχουν γίνει στην περιοχή του Μενοικίου όρους και της κοιλάδας του Αγγίτη 

καθώς και αυτές που θα ακολουθήσουν με άλλοθι την πράσινη ανάπτυξη,  προς όφελος των μεγάλων 

ιδιωτικών εταιρειών, φέρνουν στην πρώτη γραμμή και αναδεικνύουν τα προβλήματα της επιβίωσης του 

γεωργοκτηνοτροφικού πληθυσμού ο οποίος ζει εδώ και επιβιώνει επί αιώνες, παλεύοντας καθημερινά 

για την επιβίωσή του. 
 

ΟΙ ΑΠΕΙΛΕΣ 
 

Θα πρέπει να γνωρίζουμε ότι: 

1. O ενεργός αγροτικός πληθυσμός οδηγείτε με ακρίβεια σε μειονεξία και ολοκληρωτικό αφανισμό 

αφού προοδευτικά θα περιοριστεί η έκταση της καλλιεργούμενης γης και της εκτατικής 

εκμετάλλευσης της κτηνοτροφίας στον ορεινό όγκο του Μενοικίου όρους. Υπάρχει δηλ. 

γεωγραφικό ζήτημα δραστικού χώρου παρουσίας και επιβίωσης της γεωργοκτηνοτροφίας από τη 

βίαια αλλαγή  χρήσης της γης. Μια χωρική ζώνη με Βόρειο, Δυτικό και Νότιο προσανατολισμό 

στον ορεινό όγκο με τα Αιολικά πεδία στη θέση “Τρίγκα”, τα Φωτοβολταϊκά συστήματα στο 

“Οροπέδιο της Καλλίπολης” και του “Kαλαποτίου” έρχεται να απομονώσει και να καταστρέψει 

κάθε ίχνος πρόσβασης και αγροτικής παρουσίας στις περιοχές αυτές. 
 

2. Ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη διαδικασίες εγκρίσεων, έκδοσης αποφάσεων, και υλοποίησης έργων 

υποδομής από τις ιδιωτικές εταιρείες που δραστηριοποιούνται με κατακτητικό τρόπο στην 

περιοχή. Οι πολιτικές αρχές του τόπου συνηγορούν, σιωπούν και σε κάποιες περιπτώσεις με 

ντροπιαστικό και υποβουλιμιαίο τρόπο συνεχίζουν να επιδιώκουν έμμεσα προσωρινά προσωπικά 

οφέλη. 
 

3. Η τοπική αυτοδιοίκηση και οι εκπρόσωποί της φαίνεται επιδεικτικά να προσπαθούν να παρέχουν 

διάφορες διευκολύνσεις προς τις ιδιωτικές εταιρείες των συστημάτων ΑΠΕ αγνοώντας ότι έχουν 

εκλεγεί για να εκπροσωπήσουν και να υπηρετήσουν έναν οργανισμό κοινής ωφέλειας προς 

όφελος όλων. Είναι υποχρεωμένοι, να μάχονται για τη διατήρηση της βασικής επιβίωσης και 

ευημερίας όλων των κατοίκων χωρίς εξαιρέσεις και να χαράσσουν πολιτική προοπτικής για το 

καλό και τη μελλοντική πρόοδο του τόπου. Αντί αυτού με την ανεξήγητη στάση τους, στο καυτό 

ζήτημα της γεωγραφικής άλωσης στην περιοχή μας από της εταιρείες των συστημάτων ΑΠΕ, 

εκπέμπουν αδράνεια, που μπορεί να μεταφραστεί ως εσκεμμένη κοινωνική απαξίωση προς τις 

δοκιμαζόμενες τοπικές κοινωνίες του Μενοικίου και τις κοιλάδας του. 
 

4.  Οι επιπτώσεις εγκατάστασης και λειτουργίας των γιγαντιαίων συστημάτων παραγωγής ηλ. 

Ενέργειας στο Μενοίκιο άρχισαν να διαμορφώνουν την περιοχή σε ένα βιομηχανικό πάρκο που 

βαθμιαία θα ζώσει περιμετρικά τους οικισμούς θα επιφέρει  διαχρονικά ελάττωση του 

πληθυσμού, χωρίς συγκράτηση νέων ηλικιών που αναγκαστικά θα οδηγηθούν στη 

μετανάστευση. Θα αυξηθούν οι ηλικιωμένοι και θα μειωθεί το προσδόκιμο της ζωής τους στην 

προσπάθειά τους να επιβιώσουν σε ένα επιβαρυμένο και κακοποιημένο φυσικό περιβάλλον έτσι 

όπως αυτό το βίωσαν στον πρότερο τους βίο. 



 

5.  Τα δάση με τα πλατύφυλλα δασικά είδη της καστανιάς της οξιάς, του κέδρου κ.λ.π. θα 

περιορίσουν δραματικά την έκτασή τους, θα χάσουν την αισθητική τους αξία και θα παράλληλα 

θα υποβαθμιστούν δασοκομικά. Οι απώλειες θέσεων εργασίας από την εκμετάλλευση των δασών 

θα αποτελέσει ακόμη ένα επιβαρυντικό στοιχείο για την συνέχεια της επιβίωσης στην περιοχή. 
 

6. Η παρακολούθηση του αισθητικού τοπίου, που μέχρι σήμερα προσέλκυε εναλλακτικούς τουρίστες, 

θα περιοριστεί σε παρατηρήσεις θαυμασμού όχι πλέον του πράσινου τοπίου αλλά σε ορίζοντα 

όπου θα κυριαρχούν οι πανύψηλες προπέλες των ανεμογεννητριών αλλά και το ανάγλυφο των 

απέναντι υψωμάτων με τα Φωτοβολταϊκά κάτοπτρα να καταλαμβάνουν εκτάσεις χιλιάδων 

στρεμμάτων εκεί όπου υπήρχαν πράσινα χορτολίβαδα που μετατράπηκαν σε τεράστιους 

ηλιακούς ανακλαστήρες 
 

7. Ο φόβος και ο εφιάλτης των δασικών πυρκαγιών, σε ότι πράσινο θα έχει απομείνει θα αποτελεί 

καθημερινότητα καθώς θα αυξάνονται οι καύσωνες λόγω κλιματικής αλλαγής και μεταβολής του 

μικροκλίματος. Οι ορεινοί οικισμοί του Μενοικίου οι οποίοι βρίσκονται μέσα σε δασοκαλυμένες 

εκτάσεις ή γειτνιάζουν με αυτές θα βιώνουν συνεχώς τον εφιάλτη της πυρκαγιάς. 

Το οροπέδιο αποτελεί καταφύγιο μεγάλου αριθμού άγριων αλόγων που διαβιούν σε αγέλες (300 

άλογα) εδώ και αιώνες και συνυπάρχουν με τα κτηνοτροφικά κοπάδια στην θέση αυτή. 
 

Είναι επίσης σημαντική η μόνιμη παρουσία των μεγάλων άγριων θηλαστικών όπως της 

αρκούδας, των αγριόχοιρων, των λαγών κ.λ.π. και αποτελεί σημαντική περιοχή θήρευσης. 
 

Η περιοχή του οροπεδίου είναι ενταγμένη στο δίκτυο προστασίας της φύσης NATURA 2000 για 

την προστασία της πτηνοπανίδας “Κορυφές Μενοικίου Όρους”. 
 

Τα βιοκλιματικά χαρακτηριστικά του οροπεδίου ευνοούν την παρουσία άγριων λουλουδιών, 

βοτάνων και πλήθος φυτών με φαρμακευτικές ιδιότητες. 
 

Το οροπέδιο σήμερα αποτελεί ένα τεράστιο βοτανικό πάρκο με έντονη μελισσοκομική 
δραστηριότητα. 

 

Ο υδάτινος αυτός φυσικός συλλεκτήρας του Οροπεδίου της Καλλίπολης τροφοδοτεί μία αλυσίδα 

πηγών πόσιμου νερού που βρίσκονται σε χαμηλότερο υψόμετρο μέσα στο μικτό δάσος 

καστανιάς οξιάς με βόρειο προσανατολισμό. Τους τελευταίους 2 αιώνες έχει αναπτυχθεί ένα 

σημαντικό δίκτυο υδρομάστευσης με δίκτυο αγωγών και συλλεκτήρια φρεάτια, διάσπαρτα μέσα 

στο δάσος της καστανιάς καθώς αποτελούν το παραδοσιακό υδρογραφικό δίκτυο των οικισμών 

τροφοδοτώντας τους με πόσιμο νερό . 
 

Τα σχέδια λοιπόν των ιδιωτικών εταιρειών για εγκατάσταση συστημάτων ΑΠΕ στο οροπέδιο της 

Καλλίπολης αφανίζουν κάθε ίχνος ζωής στην περιοχή που θα έχει ως αποτέλεσμα την εκδίωξη και 

τον αφανισμό των ντόπιων πληθυσμών. 
 

8. Οι άναρχες διανοίξεις ορεινών δρόμων, οι εγκαταστάσεις αποθήκευσης ενέργειας και η διασπορά 

ηλεκτρομηχανολογικού υλικού για εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών καθρεπτών, ανεμογεννητριών, 

συσσωρευτών και μεταλλικών πυλώνων εναέριας μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, θα 

μεταβάλλουν το φυσικό περιβάλλον και θα προσδώσουν, στον ορεινό όγκο μια βιομηχανική 

αφιλόξενη όψη. Οι αγωγοί μεταφοράς μέσης και υψηλής ηλ. Ενέργειας – τάσης, θα 

δημιουργήσουν ζώνες μη ιονίζουσας ακτινοβολίας επικίνδυνης για την υγεία των κατοίκων και 

των έμβιων όντων. 



 

9. Οι άνεμοι έτσι όπως καταγράφονται στην περιοχή του Μενοικίου έχουν κατά 80% δυτική 

κατεύθυνση όπως και η πορεία των νεφών. Τα νέφη αυτής της κατεύθυνσης επιφέρουν τις 

βροχοπτώσεις, απαραίτητες για την γεωργία και τα βοσκοτόπια. Η εγκατάσταση 100 περίπου 

ανεμογεννητριών στην κοιλάδα του Τιμίου προδρόμου στα δυτικά όρια του ν. Δράμας με τον ν. 

Σερρών θα αποτελέσουν ένα τεράστιο μηχανικό φράγμα απέναντι στην φυσική ροή των ανέμων 

και των βροχοπτώσεων, θα επιταχύνουν την ερημοποίηση θα μεταβάλλουν το μικροκλίμα και θα 

καταστρέψουν το πράσινο περιβάλλον και τις γεωργικές παραγωγές. 
 

10. Η μείωση της συνολικής επιφάνειας των δασών, που προοδευτικά θα επέλθει, θα επιφέρει την 

αύξηση του διοξειδίου και την μείωση του παραγόμενου οξυγόνου. Θα επιτείνει τα πλημμυρικά 

φαινόμενα, τις καταπτώσεις των εδαφών, και τις διαβρώσεις. Οι επιπτώσεις στο δομημένο 

περιβάλλον των οικισμών που βρίσκονται στις υπώρειες των βουνών υψομετρικές κλίσεις θα είναι 

καταστροφικές. 
 

11. Τα ερωτήματα που τίθενται σε ότι αφορά την σύνταξη των περιβαλλοντικών μελετών  κατά 

παραγγελία των ιδιωτικών εταιρειών, είναι εάν θα αξιολογηθούν ρεαλιστικά όλες οι παραπάνω 

παράμετροι που αφορούν, το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον και την επιβίωση του, στις 

περιοχές του Μενοικίου, ή θα αποκρυφτούν εσκεμμένα προς οικονομικό όφελος κάποιου 

επιχειρηματία, εφοπλιστή βιομηχάνου ή ενδιάμεσου μεταπράτη που επιδιώκει αποκλειστικά το 

προσωπικό όφελος. Ένα άλλο ερώτημα που απασχολεί τις τοπικές κοινωνίες είναι πως είναι 

δυνατόν με αποφάσεις και εγκρίσεις της κεντρικής και της τοπικής πολιτικής εξουσίας να 

εκδιώκονται χιλιάδες κάτοικοι, με βίαιο τρόπο από τις πατρογονικές τους εστίες, με καταστροφή 

του δραστικού χώρου επιβίωσής τους. 

 

Το δράμα εξελίσσεται χωρίς ενημέρωση, διαβούλευση ή κάποια δέσμευση για αντισταθμίσματα 

που αφορούν νέες θέσεις απασχολήσεις στην πληγείσα περιοχή. 
 

Τα συστήματα ΑΠΕ δεν δημιουργούν θέσεις εργασίας είναι πλήρως 

αυτοματοποιημένα και τηλεχειριζόμενα από απομακρυσμένο κεντρικό έλεγχο. 
 

Η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας πωλείται στο εξωτερικό χωρίς κανένα όφελος των 

ελλήνων καταναλωτών. 
 

12. Η τοπικές κοινωνίες αντιδρούν, νιώθουν να αδικούνται και να καταδιώκονται καθώς 

αντιλαμβάνονται ότι αυτό που παρουσιάζεται ως πράσινη ενέργεια θα τους ξεριζώσει και θα τους 

εκδιώξει από τον τόπο τους. Δηλαδή αυτό που δεν πέτυχαν στην περιοχή όλοι οι κατακτητές που 

ιστορικά πέρασαν από εδώ. Σήμερα η πολιτικές αποφάσεις της δημοκρατίας των Αθηνών μας 

στέλνει τις πράσινες εταιρείες των ΑΠΕ να καταπατήσουν και να κατακτήσουν τις περιοχές μας 

διακόπτοντας την μια ιστορική συνέχεια του πληθυσμού  σε αυτόν το τόπο  που τους 

τελευταίους αιώνες κατέκτησε και διαφύλαξε με αίμα. 

 
 
 
 
 
 
 
 



Η ΠΡΟΤΑΣΗ 
 

Η επιτροπή Αγώνα κατ’ αρχήν αποφάσισε να σχεδιάσει και να οργανώσει το πλαίσιο των ενεργειών που 

κρίνονται ως απαραίτητες για την ματαίωση του έργου. 
 

1.  Τη ματαίωση της έκδοσης αδειών - αποφάσεων από την Ρυθμιστική αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) που 

μέχρι σήμερα έχουν δοθεί ή πρόκειται να εκδοθούν από την ανεξάρτητη αρχή για λογαριασμό της 

εταιρείας Magna Energia με αυθαίρετο τρόπο χωρίς καμία ενημέρωση και διαβούλευση με τις τοπικές 

κοινωνίες για έκδοση σχετικών αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας Φωτοβολταϊκών Συστημάτων και 

αποθήκευσης ενέργειας στο Οροπέδιο της Καλλίπολης στο Μενοίκιο όρος εντός των διοικητικών ορίων της 

Τ.Κ. Μικρόπολης Δράμας του Δ. Προσοτσάνης (χάρτης) 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Την ανάδειξη και δημοσιοποίηση προς κάθε φορέα που εμπλέκεται στην διαδικασία εγκρίσεων και 

έκδοσης αποφάσεων τεχνικού και διοικητικού περιεχομένου για τις ιδιαιτερότητες του συγκεκριμένου 

οροπεδίου (γεωγραφία, όμοροι νομοί, περιφέρειες, προστατευόμενες ζώνες Natura 2000, υφιστάμενες 

διανομές αγροκτήματος, ιστορικό μεταβολών χρήσης γης – χάρτης corin , υφιστάμενη άγρια πανίδα, δάση 

πλατύφυλλων. βιωσιμότητα πληθυσμού κ.λ.π. (πίνακας φορέων για την διαδικασία των εγκρίσεων) 

 

Το χαρτογραφικό αποτύπωμα της 

Το χαρτογραφικό αποτύπωμα του οροπεδίου της Καλλίπολης όπως καταγράφεται  τον 
Αύγουστο του 2024 από τον δορυφόρο  της Esa sentinel - 2 

Το χαρτογραφικό αποτύπωμα του οροπεδίου της Καλλίπολης όπως καταγράφεται  τον 
Αύγουστο του 2024 από τον δορυφόρο  της Esa sentinel - 2 

Το χαρτογραφικό αποτύπωμα του οροπεδίου της Καλλίπολης όπως καταγράφεται  στο  
αίτημα της ιδιωτικής εταιρείας για την μετατροπή του σε σύστημα ΑΠΕ 



3. Τον περιορισμό της επέκτασης των υφισταμένων και προβλεπόμενων για το μέλλον των γιγαντιαίων 

συστημάτων ΑΠΕ στην περιοχή (χάρτης) Τα υφιστάμενα συστήματα ΑΠΕ σε ημιορεινό και σε πεδινό 

περιβάλλον ήδη έχουν περιορίσει δραστικά την χρήσιμη γη για την επιβίωση του ντόπιου πληθυσμού 

καθώς μειώθηκαν οι χορτολιβαλικές εκτάσεις και η υψηλής παραγωγικότητας καλλιεργήσιμη γη (μείωση 

γεωργοκτηνοτροφικού πληθυσμού, μείωση θέσεων εργασίας στην τοπική παραγωγή και νέα μετανάστευση 

προς το εξωτερικό) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το χαρτογραφικό αποτύπωμα  του υψώματος Πανοράματος   όπως καταγράφεται  τον 
Αύγουστο του 2017 από τον δορυφόρο  της Esa sentinel - 2 

Το χαρτογραφικό αποτύπωμα  του υψώματος Πανοράματος   όπως καταγράφεται  τον 
Ιούλιο  του 2023 από τον δορυφόρο  της Esa sentinel – 2 (έναρξη εργασιών) 

Το χαρτογραφικό αποτύπωμα  του υψώματος Πανοράματος   όπως καταγράφεται  τον 
Αύγουστο  του 2024 από τον δορυφόρο  της Esa sentinel – 2 (ολοκληρωση του έργου)   



4. Το φρενάρισμα στον βίαιο τρόπο με τον οποίο οι ιδιωτικές εταιρείες ΑΠΕ εγκαθιστούν στην περιοχή του 

Μενοικίου με διαδικασίες Fast track συστήματα ΑΠΕ διασπείροντας ηλεκτρομηχανολογικό υλικό 

(υπέργεια) στο φυσικό περιβάλλον διατρέχοντας μεγάλες αποστάσεις για τη μεταφορά της ηλεκτρικής 

ενέργειας (νέες διανοίξεις ορεινών δρόμων και εγκαταστάσεις πυλώνων υψηλής/μέσης τάσης 

δημιουργώντας επικίνδυνες υπαίθριες ζώνες μαγνητικής επιβάρυνσης (50Hz) από μη ιονίζουσες 

ακτινοβολίες (buffer non-ionizing radiation) για την χλωρίδα την πανίδα και τους παρακείμενους οικισμούς 
 

  

Το χαρτογραφικό αποτύπωμα  της καμένης περιοχής Natura 2000 στο δυτικό Μενοίκιο 
“Κοιλάδα του Τιμίου Προδρόμου    όπως καταγράφεται  τον Αύγουστο  του 2024 από τον 

δορυφόρο  της Esa sentinel – 2   

Το χαρτογραφικό αποτύπωμα  της καμένης περιοχής Natura 2000 στο δυτικό Μενοίκιο 
“Κοιλάδα του Τιμίου Προδρόμου”    όπως καταγράφεται   στο αίτημα της ιδιωτικής εταιρείας 

για Εγκατάσταση συστήματος ΑΠΕ 



5. Την επιδίωξη συνεργασιών με ομάδες αγώνα των όμορων νομών Δράμας, Καβάλας, Καβάλας, Σερρών, 

Ξάνθης κ.λ.π. για επιδίωξη από κοινού των στόχων αποτροπής εγκαταστάσεων συστημάτων ΑΠΕ στις 

περιοχές μας 
 

6. Την απαίτηση για διαβούλευση και δημοσιοποίηση από πλευράς των εμπλεκομένων εταιρειών που ήδη 

δραστηριοποιούνται στην περιοχή ή που σκοπεύουν να εγκαταστήσουν συστήματα μελλοντικά των 

τεχνικών μελετών τους για έλεγχο αλλά και των διαδικασιών έγκρισης και τήρησης των θεσμικών τους 

υποχρεώσεων (κατάθεση φακέλων και διαβούλευση με τους κατοίκους) 
 

7.  Την εξεύρεση πόρων και την άσκηση πίεσης προς τις περιβαλλοντικές οργανώσεις για την 

πραγματοποίηση ερευνών και έκδοση συμπερασμάτων από ανεξάρτητους φορείς (πανεπιστήμια ή 

εμπειρογνώμονες ) για τον προσδιορισμό των ορίων αποδεκτικότητας για την προτεινόμενη 

αδειοδότηση εγκατάστασης ΑΠΕ στο οροπέδιο της Καλλίπολης 
 

8. Την πίεση για πραγματοποίηση έρευνας για το εάν στις μέχρι σήμερα υφιστάμενες εγκαταστάσεις ΑΠΕ της 

περιοχής τηρήθηκαν και συνεχίζουν να τηρούνται οι νόμιμες διαδικασίες λειτουργίας τους χωρίς 

παραβάσεις τεχνικές, χωροταξικές, πολεοδομικές κ.λ.π. 
 

9. Την αλλαγή του καθεστώτος παραχωρήσεων σε ιδιωτικές εταιρείες Χωρίς καμία συμφωνία – συναίνεση 

των τοπικών κοινωνιών 
 

10.  Την διεκδίκηση αντισταθμιστικών ωφελειών προς τις τοπικές κοινωνίες των εταιρειών Magna 

Enerrgeian & Ceron dev που άρχισαν η δραστηριοποιούνται στην περιοχή 
 

11. Την εμφάνιση και τις τοποθετήσεις των εκπροσωπούντων νόμιμα τις εταιρείες ΑΠΕ απέναντι στους 

κατοίκους, στην επιτροπή αγώνα και στο Δ.Σ. του δήμου Προσοτσάνης. 
 

12. Τη διοργάνωση εκδήλωσης ή ημερίδας με τις τοποθετήσεις των πολιτικών και των κοινωνικών φορέων 

της περιοχής Μενοικίου, των τοπικών κοινοτήτων, των δήμων των περιφερειών, των πολιτικών 

παρατάξεων – κομμάτων, των βουλευτών κ.λ.π. 

 
13. Τις απόψεις τις επιστημονικής κοινότητας από εκπροσώπους των Πανεπιστήμιων ΔΠΘ, ΑΠΘ, ΔΠ ή άλλων 

ειδικών για το ζήτημα των ΑΠΕ όπως ερευνητές καθηγητές, φοιτητικοί σύλλογοι, παρουσίαση σχετικών 
επιστημονικών εργασιών κ.λ.π. 

 

14. Την άμεση συγκρότηση ενός παρατηρητηρίου για το Μενοίκιο όρος και την κοιλάδα του Αγγίτη ποταμού. 

Με σκοπό τη βελτίωση της κοινωνικής συνοχής και της κοινωνικής αλληλεγγύης. Τα παρατηρητήριο θα 

παρακολουθεί, θα ασκεί κριτική θα αναδεικνύει ζητήματα που αφορούν την ανάπτυξη της περιοχής, θα 

προσπαθεί να σταματήσει τη διαρροή των νέων προς την μετανάστευση και κυρίως των νέων 

επιστημόνων. Το παρατηρητήριο θα επεμβαίνει στις πρακτικές της Αυτοδιοίκησης και θα εστιάζει τη 

δραστηριότητα του κυρίως στην γεωργοκτηνοτροφία, το περιβάλλον και τον εναλλακτικό τουρισμό. 

(πρωτογενής, τριτογενής, τομέας) 
 

15. Την παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού που να προβάλει το πρόβλημα της περιοχής και αφορά την βίαιη 

εγκατάσταση συστημάτων ΑΠΕ. και τις επιπτώσεις στις τοπικές κοινωνίες. Την δημιουργία ιστοσελίδας, την 

αποστολή μεγάλου αριθμού e-mails με δελτία τύπου προς τα ΜΜΕ, ελληνική Προεδρία, Προεδρία 

κυβέρνησης, Υπουργεία, Ανεξάρτητες Αρχές, διεθνείς περιβαλλοντικές οργανώσεις , τα Ομογενειακά ΜΜΕ, 

την Ευρωβουλή κ.λ.π. με στόχο την ευαισθητοποίηση την ανάληψη πρωτοβουλιών και παρεμβάσεων. 
 

16. Τη συγκέντρωση των απαραίτητων εγγράφων, χαρτών, νομοθετημάτων και άλλων τεκμηρίων 

(δημιουργία φακέλων) για την θεσμική υποστήριξη των αιτημάτων που αφορούν τη ματαίωση των έργων 

καθώς και των υποχρεώσεων που απορρέουν (Θεσμικό πλαίσιο εταιρικής κοινωνικής ευθύνης) από την 

λειτουργία των υφισταμένων συστημάτων ΑΠΕ προς τις τοπικές κοινωνίες. 



17. Τη δημιουργία καταλόγου - φακέλου των κρατικών υπηρεσιών και των δημοσίων λειτουργών σε τοπικό, 

περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο που μέχρι σήμερα έχουν εμπλακεί καθώς υπέγραψαν αποφάσεις, 

σχετικές εγκρίσεις και συμφωνίες διευκολύνσεων λαμβάνοντας σε κάποιες περιπτώσεις και χορηγικά 

αντισταθμίσματα από τις εταιρείες συστημάτων ΑΠΕ στην περιοχή μας. 
 

ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ 
 

1. ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΚΝΗΝΟΤΡΟΦΟΥΣ ΟΤΑΝ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΤΑ ΒΟΣΚΟΤΟΠΙΑ; 
 

2. ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΕΩΡΓΟΥΣ ΟΤΑΝ ΜΕΙΩΘΟΥΝ ΟΙ ΥΔΑΤΙΝΟΙ ΠΟΡΟΙ; 
 

3. ΠΩΣ ΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΔΙΑΡΡΟΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ; 
 

4. ΠΩΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΟΥΝ ΟΣΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΑΝ; 
 

5. ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΕΝΑΛΑΚΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ; 
 

6. ΠΩΣ ΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ; 
 

7. ΠΟΙΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ 

ΕΚΔΙΩΧΘΕΙ Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΑΦΕΙ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ Α.Π.Ε. ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΜΕΝΟΙΚΙΟΥ ΟΡΟΥΣ; 
 

ΤΙ ΕΧΟΥΝ ΚΑΝΕΙ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ KAI ΤΙ ΣΚΕΦΤΟΝΤΑΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΓΚΡΑΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΜΕΝΟΙΚΙΟΥ ΟΡΟΥΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΟΙΛΑΔΑΣ ΤΟΥ ΑΓΓΙΤΗ ΠΟΤΑΜΟΥ; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 

ΚΑΛΟΥΜΕ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΟΥΝ 
 

1. ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΕ ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΕΤΣΙ ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ ΑΝΑΦΕΡΟΝΤΑΙ 
ΣΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ “ΠΡΟΤΑΣΗ” 

 

2. ΝΑ ΥΠΟΓΡΑΨΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΤΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΙΟΛΙΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ Τ.Κ. ΜΙΚΡΟΠΟΛΗΣ ΣΤΟ ΟΡΟΠΕΔΙΟ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΠΟΛΗΣ ΣΤΟ ΜΕΝΟΙΚΙΟ ΟΡΟΣ 

ΣΤΕΛΝΟΝΤΑΣ Ε-ΜΑΙΛ 
 

3. ΝΑ ΜΑΣ ΣΤΕΙΛΟΥΝ ΤΟ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΟΥΣ, ΤΑ ΣΧΟΛΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟ EMAIL ΤΟΥΣ ΣΤΟ 

……………………..   ΓΙΑ ΝΑ ΤΟΥΣ ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΥΜΕ 

 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ  

1. Αβραάμ  Δαυίδ                                                                                                                                                                                            
2.Χατζηγεωργίου Δημήτρης 
3.Ηλιάδης Αλέξανδρος 
4.Αβραάμ Κωνσταντίνος 
5.Πυροβολυσάνου Παρασκευή 
6.Παπαδόπουλος Αντώνης 
7.Μυτούση Βασιλική 
8.Αβραάμ Δημήτρης 
9.Καπάταης Αβραάμ 
10.Κουρκουρίδης Αριστείδης 
11.Τσιτσοπούλου Βασιλική 

 
 

 
ΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥΣ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΥΣ 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ 


